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Firmn:

Compilare la seguente dichiarazione.

I/ L Sottoserit b/ e e e e s AEFIOOLAL )
autorizza/non antorizza (cancellare la voce che non nteressa) 1 docentd del corso a
pubblicare sul sito Web il fdsultato della prova seritta, wando come identificativo il

mnrnero ol matricola.

Firma



1} Un dado con le fece contrassegnate con L mumeri da 1 a6 viene lawiato tee
volte, Siano X, Y e £ 0 rsultati dei tre lanci.
a) Chual & la probabilith che X, Y ¢ 2 siano tuttl diversi da 5.
by Chual & la probabilith cle X, Y ¢ 2 siano tuttl par.
¢} Caleolare Pimax( X, Y, Z) < 5).
d} Caleolare P{X + Y 4+ Z < 6).
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E} I e aleatori X, Y banno densith conginnta

. A pr =z pr4ypsl
pl.y) = {ﬂ altrimenti.
dove K& Lo costante di pormalizazione.
a) Caleolare K.
b} Caleolare PiX), PiY).
l_'} Cualeolare o2 I:_.I} ﬂJ[}"}
d} Caleolare eow( X, Y ).
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3) Gli eventi . E,, ... sono stocasticamente indipendenti subordinat amente
alla conoscenza del parametro aleatorio © con P(E; |8 = #) = #. La densith a priod
di B & data da

() = { R 8(1-8)? perd<g<1,
0 altrimenti.
Sl osservano 1 wlord del primi 5 eventl: B = Eq =0e By = Ey= Ex = L.
a) Caleolare la costante K @ la previsione a priod 4 6.
bl Scrivere la densith a posteriori di 8.
¢} Caleolare la previsiome e la varlanza a posteriori di 8.

d} Caleolare la probabilith a posterior] di E.::E:,-
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4) Una catenn di Markov (X ), -0 ha insieme degli stati § = {1.2, 3}, matrice

i transiEione
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a) Caleolare P{X; = 2).
b} Dire quali sono le classi di equivalenza fa stati ed 1 lomo perodi.
¢} Dire se esistono e n caso positivo caleolare

lim gt lim P(X, = 3)
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